

MURCIARedacción, Administración
y Talleres

JARA CARRILLO, 1

25 ejemplares, 2,75 pts.

El Liberal

MURCIA

SUSCRIPCIONES:

Murcia, un mes 2,50

Peñas, trimestre 7,50

Número suelto, 15 céntimos

El ministro de Estado facilita el texto de la amplia nota en que se responde a las proposiciones del Comité de No Intervención

El Gobierno español mantiene con firmeza su criterio de que sean retirados los combatientes extranjeros, bajo la vigilancia internacional

En cuanto al envío de comisiones, estima indispensables ciertos esclarecimientos para conocer el alcance del compromiso a que se le invita

Al mismo tiempo manifiesta su extrañeza por que el Comité de Londres no repunte como extranjeros a los súbditos del sultán de Marruecos en la zona del Protectorado

BARCELONA, 2.—En el ministerio de Estado se ha facilitado la contestación del Gobierno español a la nota británica de 6 de noviembre acerca de la retirada de no españoles, entregada ayer, miércoles, a las once de la mañana, por nuestro embajador en Londres. Su texto es el siguiente:

"Primero. El Comité internacional de No Intervención ha acordado aceptar los nueve puntos del plan del Gobierno del Reino Unido de fecha 14 de julio de 1937, que trataban de la retirada de los voluntarios, de la concesión de los derechos de beligerancia y del problema del control, con las medidas adicionales que se juzguen necesarias para hacer plenamente efectivo el control, teniendo en cuenta, especialmente, las disposiciones sobre este punto contenidas en el informe Van Dulm-Hemming.

El Gobierno español ha recibido por el mismo conducto, y posteriormente a la nota, estos dos documentos complementarios que pueden considerarse esenciales, en orden a los acuerdos que se notifican.

Segundo. Seguidamente se nos requiere para cooperar a la retirada de todas las personas que participen en el actual conflicto que no sean de nacionalidad española o que no la tuvieran adquirida en julio de 1936, se anuncia el nombramiento de co-

misiones encargadas de realizar en España los trabajos preparatorios de esta retirada.

Tercero. El Gobierno español, que propuso hace ya meses la retirada de combatientes extranjeros, sigue manteniendo con firmeza este criterio, por lo cual se muestra muy propicio a que tal operación se verifique, bajo la vigilancia internacional, y está inclinado a aceptar la intervención de las comisiones a que antes se alude; pero estima indispensables ciertos esclarecimientos, para conocer de modo concreto el alcance que habría de tener el compromiso a que se le invita.

Estos esclarecimientos no sólo conviene hacerlos en cuanto a la composición de dichas comisiones, para evitar alguna repulsa fácil de adivinar, y a la actuación de ellas, a fin de no encontrarse luego con normas que puedan obstaculizar nuestro propósito, da a su cometido las máximas facilidades, preferentemente en torno a los problemas que el Comité de No Intervención involucra con el de la retirada de combatientes extranjeros.

Estudia la nota española el apartado primero del plan británico, relativo a la suspensión de las patrullas navales y sustitución por el establecimiento de

oficiales internacionales en los puertos españoles y la contradicción que existe en este punto con las proposiciones Van Dulm-Hemming, que dice que es muy poco indicada la introducción de tal sistema, pues además de muy costoso y difícil, es de administración completamente inútil.

Parece elemental—añade la nota—que el Gobierno español sepa anticipadamente si el sistema propuesto es el del plan británico de 14 de julio, o si se considera rechazado tal sistema por el informe de Van Dulm-Hemming, que el Comité de No

(Continúa en cuarta página)

LA LUCHA EN LOS FRENTES ARAGONESES

Nuestra aviación bombardea Ayerbe, Perdiguera y Zaragoza, con eficaz resultado

FRENTE DEL ESTE, 2.—En el sector del Gállego, tranquilidad. En el subsector de Orna iban a concentrarse tropas enemigas y nuestra artillería hizo varios disparos hasta que consiguió disolverlas, causado en ellas bastantes bajas. Luego las baterías leales dispararon contra Osam, batiendo unos objetivos previamente señalados.

La aviación republicana ha realizado varios servicios de reconocimiento, protección y bombardeo. Los aparatos volaron sobre la vertical de Ayerbe y lanzaron bombas contra objetivos militares. Ayerbe es la población donde los facciosos tienen instalado el Cuartel general que opera en la provincia de Huesca.

También en dirección a Perdiguera y Zaragoza se han visto cruzar nuestras líneas unas escuadrillas de aparatos leales y poco después se oían las explosiones de las bombas en dichas poblaciones.

Más tarde, al regresar a sus bases los aparatos, desde las posiciones enemigas se les hizo fuego de barrera con baterías, anti-aéreas, pero los aviones llegaron a sus campos sin novedad.

Otras escuadrillas republicanas de casa realizaron una incursión por las líneas enemigas y después de reconocer algunos lugares estratégicos, ametrallaron a una concentración que se estaba formando en Almudevar.—Febus.

NUESTRAS TROPAS DIFICULTAN UNA CONCENTRACION ENEMIGA, FRUSTRANDO UN ATAQUE

FRENTE DEL ESTE, 2.—Las tropas gubernamentales han realizado una operación, con excelente resultado.

Desde hace unos días se observaba que el enemigo realizaba preparativos para un ataque. Precisamente, el lugar donde se producían estos movimientos se

hallaba algo desguarnecida y en la jornada de hoy nuestras tropas se decidieron a ocupar los dos montículos que dominan este terreno, sito entre las posiciones leales de Figueras y Veideporo, frustrando los propósitos de los rebeldes.—Febus.

CUNDE LA DESMORALIZACION EN EL CAMPO ENEMIGO PUESTO DE MANDO DE ARAGON, 2.—Hoy se han pasado a nuestras filas numerosos soldados facciosos, quienes manifiestan que entre los rebeldes existe una gran desmoralización porque la anunciada ofensiva que el Estado Mayor fascista quería realizar en los frentes de Aragón no puede llevarla a cabo por la constante y eficaz actuación de la aviación y artillería republicanas.—Febus.

VALENCIA, 2.—Esta mañana las lanchas que practican el servicio de recogida de minas submarinas en nuestras costas han encontrado cinco minas en las inmediaciones del puerto. LLEGA EL ESCRITOR HENRI LENORMAND

VALENCIA, 2.—Ha llegado a esta ciudad el célebre autor dramático Henri Lenormand.—Febus.

Dos hidros facciosos bombardean varios pueblos de la provincia de Castellón

CASTELLON, 2.—Esta mañana, a las siete y veinticinco, se presentaron dos hidros facciosos, que reconocieron toda la costa de la provincia y bombardearon y ametrallaron los pueblos de Moncofar, Nules, Burriana, Alzamora, Benicasim, Oropesa, Cabañas, Alcocebres, Torreblanca y Peñíscola.

En la carretera de Oropesa ametrallaron a un camión, ocasionando la muerte a uno de sus ocupantes.

A las doce se dió la señal de alarma en Castellón, al advertirse la llegada de varios aparatos fascistas, que volaban sobre las islas Columbretes. Rápidamente salieron varios cazas leales, que pusieron en fuga a los aviones enemigos.—Febus.

BOLETINES DE GUERRA

Han quedado mejoradas nuestras posiciones en el sector del Ebro

Ministerio de Defensa Nacional
EJERCITO DE TIERRA

(Parte oficial facilitado a las 23 horas de ayer)

CENTRO. — Patrullas rebeldes intentaron un golpe de mano en el frente de Guadalajara. Fué energicamente rechazado.

ESTE.—Fuerzas propias ocuparon dos montículos, mejorando sus posiciones en el sector del Ebro.

Nuestra artillería disolvió una concentración enemiga en las cercanías de Orna.

Cuando el enemigo realizaba trabajos de fortificación en la posición de Los Agudillos, fué hostilizado y se le causaron nuevas bajas vistas.

Fué rechazado un golpe de mano enemigo en el Bajo Aragón.

Las baterías rebeldes actuaron con bastante intensidad sobre Portillo, Barranco de Valdeparadas, Loma de Enmedio, Corral de Valdeabril y otros lugares del Vedado de Zuera.

ANDALUCIA. — Escasa actividad, limitada a hostilización a algunas posiciones propias y a la actuación de la artillería enemiga desde Forcuna contra Matagallares.

LEVANTE y EXTREMADURA. Sin novedad.—Febus.

NOTICARIO VALENCIANO

En las inmediaciones del puerto se encuentran cinco minas submarinas

VALENCIA, 2.—Esta mañana las lanchas que practican el servicio de recogida de minas submarinas en nuestras costas han encontrado cinco minas en las inmediaciones del puerto.

LLEGA EL ESCRITOR HENRI LENORMAND

VALENCIA, 2.—Ha llegado a esta ciudad el célebre autor dramático Henri Lenormand.—Febus.

Del Madrid heroico y mártir

LA ARTILLERIA FACCIOSA ACTUA SOBRE LA CAPITAL, SIN CAUSAR DAÑOS

MADRID, 2.—En los frentes próximos hubo tranquilidad en el día de hoy.

Durante la noche última y las primeras horas de la mañana de hoy la artillería facciosa disparó de nuevo sobre el casco urbano de la capital.

Los proyectiles lanzados fueron escasos y los daños insignificantes.—Febus.

LA POLICIA DETIENE A DOS OCULTADORES DE MONEDAS Y ALHAJAS

MADRID, 2.—La Policía ha detenido a Francisco Santamaría, domiciliado en la calle de Cartagena, número 130, en un hotel. Este individuo era perseguido por la Policía hace tiempo; pero siempre lograba evadirse, usando distintos domicilios.

Se practicó un registro en el hotel, resultando infructuoso en los primeros momentos; pero uno de los agentes observó que el suelo de una habitación estaba removido. Se hicieron excavaciones, que dieron por resultado el hallazgo de una olla que contenía gran cantidad de plata, joyas, alhajas y monedas de oro, valoradas en varios miles de duros.

También ha sido detenido Antonio Fernández Velayo, domiciliado en Goya, 64, y plaza de las Cortes, 8, a quien se encontró gran cantidad de dinero en billetes y plata, siete cadenas de oro, ocho pasadores de corbata, veinticinco relojes de caballero y otras alhajas de distinto valor.—Febus.

Información local y regional

VIDA POLITICA LAS SUBSISTENCIAS

Las Juventudes Socialistas Unificadas, Comité local, citan para hoy viernes a las siete y media de la tarde, a los camaradas secretarios generales y de Organización de los Sectores Este, Oeste, Sur y Albatalla y Arboleja, para una reunión que tendrá lugar en nuestro domicilio social Casa de la Juventud, antes Casino, con el fin de preparar el Pleno local.—El secretario de Organización.

También se cita a los delegados de la Comisión encargada de organizar la Asamblea-Fiesta para una reunión que se celebrará hoy viernes a las ocho de la noche en el Comité local, Casa de la Juventud.—El secretario de Organización.

El Comité local del Socorro Rojo Internacional de la Arboleja, cita a todos sus militantes y simpatizantes para la asamblea que se celebrará hoy viernes día 3 de noviembre, para reorganizar el Comité.—Por el Comité, el secretario de Organización.

El Comité provincial de Mujeres Antifascistas de Murcia ha recibido la cantidad de 120 calzoncillos que han confeccionado las Mujeres Antifascistas de Fuente-Alamo.—La secretaria de Organización.

El Partido Sindicalista, Comité local de Murcia, participa a todos sus afiliados que teniendo este Comité, por mandato de nuestro Comité Nacional, que organizar una revisión general de carnets, lo pone en conocimiento de todos sus afiliados para que se pasen por esta secretaría todos los días laborables de tres a seis a partir del próximo día 5 de los corrientes con el carnet y una fotografía.

Recordamos a nuestros afiliados el deber que tienen de presentarse en esta secretaría los días indicados en evitación de perjuicios posteriores.—Por el Comité local, el secretario general.

Las Juventudes Socialistas Unificadas, Sector Santiago Carrillo, convoca a todos los camaradas pertenecientes al Cuadro Artístico de este Sector a una reunión que se celebrará hoy viernes día 3 de diciembre a las siete en punto de la tarde en nuestro domicilio social, Largo Caballero 6, para tratar asuntos de suma importancia.

Murcia 2 de diciembre de 1937. El delegado, José Requena.

VARIOS VENDEDORES

A LA COMISARIA :: ::

En el mercado de ayer fueron vendidos artículos en más cantidad que en los anteriores.

A la recova también acudieron muchos vendedores, aunque se pretendió cotizar a precios excesivamente abusivos sobre los de tasa.

La Guardia municipal practicó varias detenciones, siendo conducidos los infractores a la Comisaría.

El alcalde accidental, Emilio García, se lamentaba ayer, ante los periodistas, de la cooperación que el vecindario presta a estos abusos, puesto que en vez de denunciar a los vendedores desaprensivos; pujan los precios de los artículos, como ocurrió en el mercado de ayer con las aves y los huevos.

El camarada Emilio García decomisó los géneros objeto de los precios tan abusivos.

El público pretendió que las aves y huevos decomisados se les vendieran a precio de tasa; pero la Alcaldía ordenó que se destinaran a la Granja Municipal.

REUNION DE PEDANEOS

Mañana sábado se celebrará una reunión de pedaneos, presidida por el alcalde, para tratar del problema de abastos en relación con los productos del término municipal.

LA CARNE CONGELADA

Y EL PESCADO :: ::

Hoy viernes, día 3, se pondrá a la venta la carne congelada para los establecimientos asignados a las carnicerías instaladas en la plaza de Abastos de Verónicas, San Bartolomé y Santa Catalina, correspondiendo este reparto a los establecimientos que no han sido racionados en el día de ayer en los puestos antes dichos.

Como aclaración a la nota publicada sobre horario de venta del pescado, hago saber que ésta será por la mañana, de diez a una y media, y por la tarde, de cuatro a siete; además, debido a las frecuentes reclamaciones del vecindario, alegando que el número correspondiente a sus tarjetas de racionamiento se les pasa el turno sin enterarse, tienen que tener presente que el racionamiento se hace según el pescado que va llegando de las playas, y con arreglo a cantidad se hace la co-

rrida de números, por lo que recomiendo al público esté siempre atento a las pizarras instaladas en los puntos donde se expende dicho artículo, pues de no cogerlo en las horas antedichas para la venta tendrán que hacerlo en las horas de venta libre, sin preferencia alguna.—El consejero, F. Avilés.

LA TASA DE LA PATATA

Esta Consejería hace saber al público que el precio de la patata nueva, como el de la anterior, es el fijado en el decreto de la Presidencia del Consejo de ministros de 27 de septiembre último, o sea el de cincuenta y cinco céntimos kilo, y a cuarenta al productor.

Esta aclaración se hace tanto para el público como para el productor, y se recuerda a todos la obligación en que se encuentran de acatar dichas tasas y cumplirlas fielmente.

Murcia, 2 de diciembre de 1937. El consejero de Abastos, E. García.

VENTA DE SARDINAS

SALADAS :: ::

Esta mañana, de doce a dos, y por la tarde, de cuatro a seis, y por el sitio de costumbre, deberán pasar a recoger las órdenes de entrega los comerciantes número 1 al 84, inclusive.

Estas sardinas serán vendidas al precio de siete pesetas cincuenta céntimos kilo, y a razón de cuarto de kilo por carnet.

Como la cantidad de sardinas es corta, sólo serán atendidos los carnets de cada comercio hasta el total de la cantidad de sardinas que le haya correspondido a cada establecimiento.

Murcia, 3 de diciembre de 1937. El consejero de Abastos, E. García.

LOS QUE BURLAN LA

TASA :: ::

Por la Guardia municipal han sido impuestas las siguientes denuncias:

Salvador Cervantes Cervera, por vender en el establecimiento de su propiedad el kilo de cebolla seca a precio superior al de tasa.

Comedores de Asistencia Social

NUMERO PREMIADO AYER 186

Miguel Torres Pérez, dueño de la caseta número 81 de la plaza de Saavedra Fajardo, por pretender ocultar una pierna de carne congelada para la venta al público para servirla a las fondas.

Manuel Martínez Martínez, de Patiño, por vender en su domicilio las coliflores a precios abusivos.

José Salvat Sánchez, de Torreagüera, por vender en su domicilio el kilo de patatas a precio superior al de tasa.

A LOS TRIBUNALES

Han sido puestos a disposición del Tribunal de Subsistencias y Precios Indebidos José Turpin Alcázar, de Torreagüera, por vender un par de aves y cobrar 225 pesetas por ellas, y José Hernández Torralba, por pretender vender un par de pollos también a precios abusivos.

DEL GOBIERNO CIVIL

LOS INQUILINOS MOROSOS

El gobernador civil dijo a los informadores que le había comunicado el administrador de Propiedades que existe un buen número de inquilinos que habitan locales del Estado que no pagan los alquileres correspondientes.

Agregó el camarada Sarmiento que no está dispuesto a tolerar estos abusos, pues el Estado necesita el dinero que rentan las viviendas que tiene a su cargo, por lo que da un plazo de cuarenta y ocho horas para que los morosos hagan efectivas sus deudas, y caso de no ser obedecido, procederá con la mayor energía contra los que no escuchen sus requerimientos, ya que los conceptuará como elementos facciosos.

VISITAS

El gobernador recibió ayer las visitas, entre otras, del diputado a Cortes Juan Antonio Méndez y del vicepresidente primero del Consejo provincial, Miguel Luelmo.

Profesional de Estudios Varios (F. U. E.)

Se cita a los compañeros directivos de la Profesional de Estudios Varios para la junta que se celebrará hoy viernes, día 3, a las seis treinta de su tarde.—El secretario de Organización.

A las viudas y padres de combatientes

MUERTOS O DESAPARECIDOS EN LOS FRENTES Para tramitación de los expedientes para cobrar la pensión, dirigirse a

MARIANO IBÁÑEZ E IBÁÑEZ

Habilitado de Clases Pasivas Pablo Iglesias (antes Santo Domingo), 30-31, 3.º MURCIA

Horas: De 9 a 1 y de 4 a 8 Para informes por correo, mandar sello para la contestación

HEMORROIDES (Almorranas)

CURACION POR ELECTROCOAGULACION DOCTOR GARCIA PEREZ Plaza de la Cruz, número 3.

Sección por palabras

COMPRO Pavoni 4 tazas. Ofertas, Zambrana, 10, 2.º

SE NECESITA ama con leche fresca para casa de los padres. Razón: Pagaduría Carabineros. San Antón, número 4.

CATEDRÁTICO Instituto alquilaría piso amueblado o habitaciones con buenos servicios higiénicos para cuatro personas. Ofertas, al conserje del Instituto Nacional.

PERDIDA

De varios documentos, a nombre de Severino Moreno Soler. Se gratificará su entrega en La Veloz, Casa del Pueblo.

PERDIDA

De una cartera con fotografías y documentos, a nombre de Manuel Zaborras. Se gratificará su entrega en paseo Corveja, número 24, segundo, a Rosario Fernández.

Administración

EL LIBERAL

Teléfono, 1606

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy viernes, desde las 4,30 a las 12. NIDO DE AGUILAS, en español. Mañana sábado, "Doña Francisquita", en español.

CENTRAL CINEMA

Hoy viernes, desde las 4 a las 10,30. LA NOVELA DE UNA NOCHE, en español. Mañana sábado, "Ahora y siempre", en español.

CINEMA INIESTA

Hoy viernes, desde las 4 a las 12. SEAMOS OPTIMISTAS, en español. El próximo lunes, "La hermana San Sulpicio", en español.

SALON SPORT VIDAL

Para hoy, desde las 5 a las 12. LA HERMANA SAN SULPICIO, en español. El próximo sábado, "La verbena de la Paloma", en español.

CINE POPULAR

Mañana sábado, desde las 5 a las 12. La tercera jornada, final de LA SOMBRA MISTERIOSA y NIDO DE AGUILAS, en español.

Vida obrera

La Asociación de Empleados de Oficinas (U. G. T.) hace saber que en virtud a comunicación recibida de nuestra Federación Nacional y de la cual daremos cuenta oportunamente a nuestros afiliados, queda suspendida la junta general extraordinaria anunciada para hoy día 3 de los corrientes.—El Comité.

Amigos de la Unión Soviética

CITACION

A todos los afiliados a la Asociación de Amigos de la Unión Soviética, se les cita para que asistan a la Asamblea extraordinaria que se ha de celebrar el próximo domingo día 5, a las once de la mañana en el salón grande de la Casa del Pueblo de esta capital. El orden del día es el siguiente:

- Lectura y aprobación del acta anterior; presentación y aprobación de cuentas; informe del Comité Provincial; proposiciones del Comité Provincial: a) Creación de la Sección local; b) Creación de dos cargos retribuidos; c) Creación del sello de "Ayuda a los A. U. S."; preguntas y proposiciones; dimisión del Comité Provincial; elección del Comité Provincial.—A. U. S.

Apertura de la Escuela Popular de la F. E. T. E.

Recordamos a todos los compañeros matriculados en esta Escuela que las clases se abrirán esta tarde a las siete. Por lo que todos los camaradas inscritos en tal Escuela se personarán en el domicilio de la Escuela Normal de Maestros, a tal hora, para dar comienzo nuestras tareas.—Por la Sección Normalista.—El presidente, Martín Blázquez.

Circulo de Bellas Artes

- Programa del concierto para hoy
1. "Vals triste", Berger.
 2. "El caserío", selección, Garri.
 3. "Manon", selección, Massenet.
 4. "Himno a Murcia", Ramirez.

DONATIVOS

La Sociedad Colombófila de nuestra capital hizo entrega al médico de guardia del Hospital provincial, de un donativo quince palomas, para atender las necesidades del abastecimiento de los enfermos de dicho establecimiento benéfico.

SUCESOS

Vigilancia presenta a Mariano Abellán Barba, por desafecto.

Vigilancia presenta a Demetrio del Valle Ruiz y Francisco Ortega Rubio, por riña y escándalo en la calle de Trapería.

Benito Delgado Jorro denuncia la desaparición de su domicilio de su sobrino, menor, Félix Beltrán Delgado.

Carlos Milán denuncia al dueño del Café Oriental, por abuso de precios.

Vigilancia ha detenido a Pedro Madrid Martínez, por estar reclamado por el Tribunal de Subsistencias de Aspe (Alicante).

Vigilancia presenta al menor Francisco Zamora Gutiérrez, por hurto.

Vigilancia presenta a Baldomero Maresma Araño, por desafecto.

PERDIDAS

A Francisco Cumplido Ortiz, una cartera conteniendo quince pesetas y documentación militar, que vive en Linares (Jaén), calle General Echagüe, número 2.

A Angel Izquierdo Egido, vecino de Albudeite, con domicilio en la calle de Carrerón, número 9, una cartera conteniendo trescientas quince pesetas, unos recibos de alquiler y otros documentos sin importancia, rogando ambos los sean devueltos.

RADIO
Servicio Técnico de Reparaciones
Talleres:
SANCHEZ EGEA
C. Matadero 6, Teléfono 2658, Murcia

Legalización automovilista
LEANDRO
TE HARÁ CHÓFER
Visítalo en Jara Carrillo
(Frente a EL LIBERAL)

O llama al teléfono 1234.-MURCIA

Huerto de Manú SAN ANTON Teléfono 1.329

AUTOEXPRES

OFICINA AUTOMOVILISTA Patente Nacional. - Cambios de propiedad

CARNETS DE CHOFER

CERTIFICADO DE PENALES Murcia: Riquelme, 16 Teléfono 1461

Cartagena: Carmen, 68. Teléfono 1461

LA GUERRA CHINOJAPONESA

La situación en Extremo Oriente preocupa a los Estados Unidos

WASHINGTON, 2.—La situación en Extremo Oriente preocupa a los Estados Unidos. En los círculos diplomáticos se expresa cierta inquietud, debido a que algunas informaciones, procedentes de Tokio, dan como muy próxima la declaración de guerra por el Japón, lo que haría más aguda la cuestión de la publicación de la ley de neutralidad.

Se asegura que Roosevelt está decidido a no invocar la ley para que China pueda continuar abasteciéndose de armas y municiones americanas.

Otras informaciones dicen que los japoneses tienen el propósito de proclamar el bloqueo de China tan pronto como la declaración de guerra, lo que aumentaría la posibilidad de incidentes entre América y Japón, ya que los Estados Unidos se han negado siempre a que sus barcos sean visitados.—Febus.

UNA NOTA AL GOBIERNO JAPONES SOBRE LOS DESFILES POR LA CONCESION INTERNACIONAL

LONDRES, 2.—Los jefes de las fuerzas inglesas y norteamericanas de Shanghai han enviado al alto mando japonés una comunicación declarando que declinan la responsabilidad sobre cualquier incidente que pudiera surgir en los desfiles de tropas japonesas por la concesión internacional.—Febus.

EL AVANCE JAPONES TROPIEZA CON SERIOS OBSTACULOS

HANKEU, 2.—El avance de los japoneses en el sector de Shanghai-Nankín ha tropezado con serios obstáculos, que lo han obligado a detenerse.

Los chinos han reconquistado Kwang-Toh.—Febus.

La política de Inglaterra y la paz

Nadie puede poner en duda el valor de la "entente" francobritánica como elemento de la paz internacional. La seguridad de Francia es un factor esencial de la seguridad británica, y ha sido una suerte que la diplomacia inglesa haya decidido salvaguardar eventualmente la primera para garantizar mejor la segunda.

Pero para ser un instrumento eficaz de paz internacional, la "entente" francobritánica tiene que pronunciarse con respecto a problemas concretos. Debe manifestarse en aquellos sectores en los cuales la paz está más especialmente amenazada.

Y precisamente en estos casos es en los que sus manifestaciones son menos visibles.

¿Cómo se expresa la solidaridad francobritánica en el problema español, fuera de los casos en que Francia sigue ciegamente al Foreign Office? Hace ocho días, sin preocuparse de la aprobación francesa, Inglaterra envió representantes suyos a Salamanca. Estos días, sin tener en cuenta tampoco la opinión del Gobierno francés, los ministros británicos examinan con el rey Leopoldo y el ministro Spaak una combinación extra vagante y monstruosa de restauración de la monarquía en España.

¿Se manifiesta más felizmente con respecto a Italia la "entente" francobritánica? El señor Chamberlain no ha necesitado el asentimiento del señor Delbos para mantener su correspondencia con Mussolini, invitar al conde Volpi a que vaya a Londres y encargar a su embajador lord Perth que active las negociaciones con el ministro Ciano.

¿Y con respecto a Alemania? Durante un año, para no disgustar a Inglaterra, ha dejado de renovar o de reforzar los pactos de avada que la ligan a sus amigos del Este y del Sudeste. Tanto es así, que el próximo viaje del señor Delbos se presenta en condiciones muy mediocres.

Inglaterra, sin embargo, limitándose a informar al Gobierno francés, acaba de enviar a Lord Halifax a Berlín. Los resultados de esta gestión no pueden ser más desastrosos. He aquí por qué:

Hace algunos días, el "Evening Standard" promovió un escándalo al anunciar que el canciller alemán sometería a su interlocutor una transacción, según la cual, a cambio de la renuncia a sus ambiciones coloniales, Alemania recobraría su libertad de acción con respecto a Checoslovaquia y a Austria.

En Londres y en Berlín se ha protestado contra la información del periódico londinense; pero muchos ingleses la encuentran absolutamente verosímil, y el "Manchester Guardian" escribe que esta forma de arreglo "ha encontrado bastante apoyo en ciertas personas interesadas e influyentes de Inglaterra".

Asimismo, el proyecto de reorganización de la Sociedad de Naciones, del cual es portador Lord Halifax, hace grandes concesiones a los "nazis": Prepara la supresión del artículo 16 del Pacto, que prevee la acción solidaria de la Sociedad de Naciones contra el agresor. Precisamente este artículo 16 es el que Francia ha pedido que se refuerce.

No sería extraño que el canciller desarrollase su programa máximo ante lord Halifax y que le revelase intenciones agresivas contra Checoslovaquia y Austria. Y no se piense que esta revelación provocaría una reacción vigorosa en Londres. La apatía británica fomentaría los designios de trastorno europeo.

Pero es posible también que los amos de Alemania permanezcan en una actitud vaga, no precisen sus proyectos y sean pródigos en buenas palabras. De este modo se abrirán seguramente las posibilidades de la transacción.

He ahí por qué el viaje de lord Halifax produce inquietud a los verdaderos amigos de la paz. No sirve de nada poner a mal tiempo buena cara. El señor Delbos no tiene por qué disimular el recelo de Francia ante estos hechos. Debe aprovechar el próximo debate parlamentario para pronunciar palabras claras.

Haciéndolo así, ayudaría en Inglaterra a los defensores de la seguridad colectiva y a los amigos de Francia.

También incitaría a los demás a moderar su celo pro hitleriano.

Gabriel PERI

Mensaje del cardenal Verdier en favor de la paz

Con motivo de la celebración de la Jornada Nacional de la Paz del 7 de noviembre, S. E. el cardenal Verdier dirigió al Comité francés de la Unión Universal por la Paz el mensaje que sigue:

"La Iglesia se siente siempre dichosa al expresar su amor por la paz.

No olvida jamás que el primer mandamiento que recibió de su fundador es el precepto del amor al prójimo.

Desear la paz, favorecer todos los movimientos, todas las instituciones que, por medios legítimos, quieren acercar a las naciones, pedir a Dios que aparte el horrible efecto de la guerra, en una palabra, amar apasionadamente la paz y rogar sin descanso para que nos sea conservada, tal es la tradición de la Iglesia.

Los católicos de hoy, orgullosos de esta bella tradición, le siguen siendo ardientemente fieles, y, por encima de todos los partidos políticos, se unen de todo corazón a los que la aman."

Este llamamiento es un golpe directo contra el fascismo. Al lanzarlo, el cardenal Verdier espera reparar el daño que hizo al contestar a la carta del Episcopado español. Esta respuesta, que aprobaba la posición de los prelados franquistas, fué impuesta al cardenal por el Vaticano pro mussoliniano, a petición expresa del cardenal Castelnau. La prueba de lo que decimos es que el cardenal "esperó" tres meses para responder a sus colegas españoles, y que no publicó el texto de su carta. Almas caritativas lo hicieron en su lugar, el 8 de octubre último, es decir, más de un mes después de su envío.

Como conclusión, digamos que el cardenal Verdier, que en múltiples circunstancias, desde julio de 1936, señaló su acuerdo con "el nuevo orden social" instaurado, sabe muy bien que el fascismo es el único enemigo de los verdaderos católicos. Sólo es de lamentar que no resista con un poco más de energía a las ingerencias del "Soberano Cautivo" de Castelgandolfo.

SE PRODUCE UN INCIDENTE EN LA CAMARA LONDINENSE

Un individuo interrumpe a los diputados conservadores, a los que califica de "locos de atar"

LONDRES, 2.—Cuando se discutía esta tarde en la Cámara de los Comunes el proyecto de ley de seguros contra el paro y cuando el diputado conservador Croxey declaraba que en su distrito se atendía a los parados, se produjo un incidente. El mencionado diputado decía que los partidos comunista y socialista eran impopulares en dicha circunscripción entre los parados.

Entonces en la tribuna del público se puso en pie un individuo elegantemente vestido, y dirigiéndose a la mayoría, exclamó: "¡Engañáis a los diputados socialistas!"

En la Cámara se produjo gran sorpresa por esta interrupción inesperada; pero el hombre de la tribuna, aludiendo sin duda al incidente del Cenotafio en la fiesta conmemorativa del 11 de noviembre, continuó diciendo: "Ya es bastante meter en un manicomio a un hombre sano de espíritu. Todos vosotros sois locos de atar y pretendéis ser sanos de espíritu."

El interruptor fué inmediatamente expulsado por los ujieres. Febus.

La "unidad" en la España de Franco

Los "jóvenes" siguen oponiéndose a que los "viejos" gobiernen

Lucha entre monárquicos y falangistas

HENDAYA.—En todos los países los nombramientos de personalidades políticas para ocupar determinados cargos demuestran la coherencia, la finalidad que persigue el Gobierno. En la España rebelde puede decirse que es a través del "Boletín Oficial" donde se llegan a percibir las grandes discrepancias de que es víctima el "caudillo".

Ahora mismo Antonio Goicoechea ha sido encargado de organizar el Consejo de Estado. Esto no tiene nada de particular, porque en algo han de emplear su supuesto talento tantas figuras de la vieja política española que pululan por las ciudades ocupadas por los ejércitos de la facción. Pero lo bueno es que, según noticias de la España rebelde, este Consejo recordará y funcionará como el "antiguo Consejo de la Monarquía", con amplias facultades,

SOCORRO ROJO ESPAÑOL

¡PUEBLO DE ESPAÑA!

¡Madres, Esposas, Hermanas, Novias!

Vuestros hermanos, vuestros hijos, vuestros compañeros, los heroicos combatientes del Ejército del pueblo, ¡tienen frío!

Nuestros soldados del Centro, del Sur, de Aragón, que desde los parapetos, ya cubiertos de nieve, defienden la paz del mundo entero, ¡sienten frío!

Para ellos, que juegan su vida por que el suelo de nuestra Patria esté libre de invasores.

Para ellos, que desde hace quince meses defienden la causa del antifascismo internacional.

Para ellos, toda nuestra solidaridad, hombres y mujeres de la España republicana.

Jornadas decididas se avencinan. Nuestros combatientes, los forjadores de una España nueva y feliz, deberán afrontar grandes luchas. Son momentos graves para el porvenir de nuestra Patria, para esta trincherera de la libertad universal, contra la que ha de estrellarse el fascismo invasor.

Vuestro bienestar, vuestro hogar, vuestra tranquilidad dependen de la fortaleza de nuestros combatientes, de su espíritu de lucha, de su fe en el triunfo.

Y esa fortaleza moral, ese espíritu de sacrificio, esa ofrenda magnífica que en todo momento hacen de su vida los soldados del pueblo; deben ser apoyados por vosotros, hombres y mujeres de la retaguardia.

Vosotros debéis alentar a nuestros combatientes.

Vosotros debéis cumplir con un sagrado deber de solidaridad.

¡Españoles! ¡Antifascistas! Todos alrededor de nuestro Gobierno. Todos a hacer frente a las necesidades, volcando energías, esfuerzos, fuerza creadora, para ganar la guerra.

¡Mujeres! A confeccionar prendas de abrigo en vuestras casas, en centros de confección, etc.

¡Obreros! A intensificar la producción.

¡Sindicatos y organizaciones! A dar vuestros iniciativas.

¡Todos por el Gobierno del Frente Popular.

¡Todos por los heroicos combatientes del glorioso Ejército del pueblo!—María Jesús Rodríguez (madre de Fermín Galán), Jacinto Benavente, Antonio Machado.

(Reproducido por el Comité provincial del S. R. I. de Murcia.)

SEGUNDA CONFERENCIA PROVINCIAL

Muy pronto, el próximo día 12, tendrá lugar en Murcia la Segunda Conferencia provincial del Socorro Rojo Español.

Por la importancia de los asuntos que figuran en el orden del día de este Congreso, la gran masa de militantes de esta entidad netamente proletaria se volcará en la sala donde se celebren las sesiones de la Conferencia.

Los Comités de grupo, de barriada locales y comarcales tienen que convocar y celebrar asambleas para estudiar cuanto se relacione con la Conferencia provincial del Socorro, y además para designar el representante o representantes que han de venir al Congreso.—El Comité provincial.

Se ha desencadenado una violenta tempestad en Biarritz, ocasionando destrozos

BIARRITZ, 2.—Hoy se ha desencadenado una violenta tempestad sobre esta costa vasca.

Un enorme bloque de rocas se ha desprendido del promontorio del faro de Biarritz, produciendo algunos destrozos, aunque sin ocasionar víctimas.—Febus.

Hoy llegará a Barcelona el diputado laborista inglés Atlee

BARCELONA, 2.—Ha salido en automóvil para la frontera francesa el secretario particular del presidente del Consejo, con objeto de acompañar al líder laborista Atlee, que llegará mañana a Barcelona.—Febus.

des. Los monárquicos siguen quejándose de la "falta de comprensión de los jóvenes", y éstos siguen oponiéndose a que los viejos gobiernen.

La España de Franco entiende por unidad la lucha clandestina de fracciones.

LA NIÑA

Carmencita Brugarolas Manzanera

Ha fallecido a los diez años de edad

Sus desconsolados padres, Ceferino Brugarolas Albaladejo y Teresa Manzanera García; hermana, María Teresa; abuela, doña Teresa García Valero, viuda de Manzanera; tíos, primos y demás familia,

AL PARTICIPAR a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar esta mañana, a las diez, desde la casa mortuoria al Cementerio Municipal, por lo que les anticipa las gracias.

Murcia, 3 de diciembre de 1937.

Casa mortuoria: Calle Frereria, 16, tercero.

Temperatura del día 2
de diciembre de 1937

Máxima... .. 19,0
Mínima... .. 5,6
Humedad alre... .. 5,35
Lluvia en m/m ... 0,0

El Liberal

Telefonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Dirección... .. 1139
Redacción... .. 1824
Administración... .. 1606
Apartado de Correos 54

Repercusiones mundiales de la guerra española

Según un periódico italiano, son 35 los aviadores de su país muertos en lucha contra los españoles

Delbos emprende su viaje a Praga, Bucarest y Belgrado

ROMA, 2. — El periódico "Il Messaggero" dedica la primera página de su número de hoy a lo que él titula "La audacia italiana en el cielo español". Publica una lista nominal de aviadores italianos muertos en combates sostenidos con la aviación de la República española. Son treinta y cinco y detalla las fechas en que sus aparatos fueron derribados.

El primer aviador italiano derribado lo fué ya en el mes de septiembre de 1936, y otros siete el 5 de octubre de 1937.

Publica igualmente el testamento que dejó en Trieste, en diciembre de 1936, el as de la aviación italiana Luigi Lodi, que fué abatido por los héroes de la aviación gubernamental.

Inserta algunas fotografías de los combates aéreos y los llamamientos que se hacían a los legionarios italianos antes de entrar en combate.

Reproduce el mensaje que dirigió D'Annunzio a los legionarios de la aviación que sirven en la España rebelde.—Febus.

LOS ITALIANOS DAN LOS NOMBRES DE CIUDADES ESPAÑOLAS A VARIAS CALLES

ROMA, 2. — Las autoridades fasciosas han decidido dar los nombres de Guadalajara, Málaga, Bilbao y Santander a cuatro calles adyacentes al cuartel general de las milicias fascistas, para recordar a los italianos invasores muertos en combates librados en esas provincias españolas.—Febus.

GOERING SUSPENDE SUS ENTREVISTAS CON POLITICOS AUSTRIACOS

VIENA, 2.—Goering ha suspendido su asistencia a las cacerías a que había sido invitado en Austria y en las que había de entrevistarse con políticos austriacos. Se dice que el motivo de la renuncia es su designación para la cartera de Economía, en sustitución del doctor Schacht.—Febus.

SE PRODUCE UNA MISTERIOSA EXPLOSION EN UNA FABRICA DE MUNICIONES INGLESA

LONDRES, 2.—Anoche se produjo una violentísima explosión en la fábrica de municiones Waetham Abbey, en el condado de Essex, que está bajo el control del Gobierno.

La forma en que se produjo el accidente es misteriosa, y por ello el ministro de la Guerra ha ordenado que se abra inmediatamente una investigación.

No hubo víctimas, pero sí daños materiales muy considerables.—Febus.

HASTA AHORA LA POLICIA FRANCESA HA RECOGIDO 5.600 GRANADAS Y BASTANTE MATERIAL

PARIS, 2.—En el pueblo de Limeil han sido descubiertas veinte cajas de bombas.

La Seguridad Nacional ha efectuado un registro en una casa de campo del pueblo de Echouboulais, que servía de depósito y de taller de carga de las granadas, por cuenta del C. S. A. R. S.

En dicho local se ha hallado gran cantidad de material para la carga de granadas y seis cajas de pólvora.

El inquilino de la casa era una mujer, que ha huido al Extranjero tan pronto como se enteró del descubrimiento del complot fascista.

En Ferreles Atilly se han en-

contrado treinta cajas de treinta granadas cada una, cargadas.

Hasta ahora la Policía ha recogido cinco mil seiscientos granadas y bastante material.

En uno de estos registros se ha encontrado una carta del detenido Moureau, dirigida a una fábrica de armas, en la que preguntaba si la fábrica podía, ante la eventualidad de un pedido de un Gobierno europeo, facilitar ametralladoras pesadas y ligeras y fusiles ametralladores.—Febus.

BOTADURA DE UN NUEVO SUBMARINO INGLÉS

LONDRES, 2.—Hoy ha sido botado al agua un nuevo submarino, el "Cachalote", que dispone de un aparato especial para la colocación de minas submarinas.

ES HALLADO EL CADAVER DE UN FASCISTA FRANCÉS

PARIS, 2.—Comunican de Li-bourne que un marino ha encon-

trado en el río Dordogne el cadáver del presidente del partido fascista socialfrancés, que desapareció de su domicilio el día 3 de noviembre.—Febus.

EL SEÑOR DELBOS COMIENZA SU ANUNCIADO VIAJE DIPLOMATICO

PARIS, 2.—El señor Delbos ha salido en el expreso de las seis y media de la tarde con dirección a Varsovia, primera etapa de su viaje diplomático a Praga, Bucarest y Belgrado.—Febus.

EL VIAJE DE DELBOS PRODUCE CIERTA INQUIETUD EN ALEMANIA

BERLIN, 2.—Horas antes de la salida de Delbos para Varsovia y otras capitales de la Pequeña Entente se ha manifestado cierta inquietud en los círculos políticos alemanes.

Recuerdan en ellos que hace

La respuesta del Gobierno español al Comité de Londres

(Viene de la primera página)

Intervención señala también como cimiento de sus acuerdos.

El Comité establece que la retirada de combatientes no españoles se irá haciendo parcialmente, en proporción al número que de los mismos haya en uno y otro lado; pero nada dicen, y convendría aclararlo, respecto a si esa proporcionalidad va a ser simplemente numérica, o además estará en relación con las categorías que de tales coadyuvantes se clasifiquen, lo mismo en el campo gubernamental que en el de los rebeldes.

El Gobierno de España muestra su profunda extrañeza ante el caso de que, a efectos de la retirada de los combatientes extranjeros, el Comité de Londres no repite como tales a los súbditos del sultán de Marruecos residentes en la zona del Protectorado de España en aquel imperio, y quisiera conocer los fundamentos de semejante definición que, además de reñir con el afán de dar la máxima amplitud a la retirada de combatientes no nacionales, pugna abiertamente con la Constitución de la República y se halla en franco desacuerdo con los convenios internacionales que, partiendo del Acta de Algeciras y suscritos por Estados cuyas representaciones figuran en el Comité de No Intervención, lo fijaron en el Estatuto del referido país.

En los párrafos séptimo y octavo se copian dos párrafos de la nota del Gobierno británico acerca del restablecimiento de la vigilancia en las fronteras francoespañola e hispanoportuguesa, que deberá preceder muy poco tiempo al comienzo de la retirada de los no españoles y la adopción de medidas para hacer más eficaz el plan de vigilancia marítima.

Como en el apartado octavo de dicho plan señala la fijación del establecimiento de oficiales observadores en los puertos españoles, el Gobierno, en su nota, dice que procede aclarar cuál es la proposición que verdaderamente subsiste.

Por último, el Gobierno estima necesario que se aclare la resolución del Comité, por la cual se autoriza al presidente a dirigirse al Gobierno y a los rebeldes, con

objeto de obtener la conformidad al acuerdo.

Debe saberse de manera que no quede lugar a dudas si tal acuerdo se contrae de modo exclusivo a la retirada de personas de nacionalidad española que participen en la lucha, o también a los otros problemas del reconocimiento de cierto derecho de beligerancia y restablecimiento de la vigilancia terrestre y marítima, que con el primero aparecen involucrados.

Antes de esta nota el Gobierno español aparece la que le fué entregada en 6 de noviembre transmitiendo el acuerdo adoptado en sesión plenaria por el Comité de No Intervención, que hizo suyo el plan británico de 14 de julio de 1937, que trata de la retirada de los voluntarios, de la concesión de derechos de beligerancia y del problema del control.

Se dice en esta nota que el Comité ha acordado autorizar al presidente a ponerse en contacto con las autoridades de ambas partes contendientes en España, con el propósito de obtener su asentimiento en la fecha más rápida posible a las siguientes proposiciones:

a) Las autoridades de ambas partes deberán convenir en cooperar a la retirada, bajo la vigilancia internacional, de todas las personas que participen en el conflicto y que no sean de nacionalidad española.

b) Que se nombren dos comisiones: una para cada una de las partes contendientes, con el objeto de calcular el número total de nacionales no españoles que habrán de ser retirados, estipular los oportunos acuerdos para esta retirada y realizarla en proporción al número de los mismos que sirvan en cada una de las partes contendientes.

Que al procurar la conformidad de las autoridades de ambas partes a estas proposiciones, el presidente les informará de que cada uno de los Gobiernos participantes concederán derechos de beligerancia a las dos partes contendientes en España.

Que a partir de una fecha que determinará el Comité, se restablecerá y estrechará la vigilancia en las fronteras, adoptándose medidas para hacer más eficaz el plan de vigilancia marítima. Que cada uno de los Gobiernos

participantes ratificará su compromiso existente y no permitirá el envío tanto de armas como de cualquier otra clase de material de guerra, así como tampoco de personas no españolas que se propongan dirigirse a España para tomar parte en el conflicto.

La nota dice que mientras se reciben las respuestas, el Subcomité continuará examinando las cuestiones en concreto surgidas fuera de la ejecución de las distintas partes que puedan ser consideradas en el futuro, a fin de poder ser requeridas medidas prácticas para resolver la situación que pudiera surgir del hecho de que un Gobierno se abstuviese de aceptar las estipulaciones de la resolución referentes a los derechos de beligerancia, y que el resultado de este examen pueda ser provechoso al Comité para su resolución.

El Gobierno de la U. R. S. S. ha aceptado la resolución, con la excepción referente a conceder los derechos de beligerancia, sobre lo cual se abstendrá. Los de Albania, Austria, Alemania, Italia, Hungría y Portugal han aceptado cada una de las partes del acuerdo sin reservas, siempre que cada parte de dicho acuerdo sea aceptada también por cada uno de los Gobiernos pertenecientes al Comité de No Intervención.

Estas dos notas, que son de gran extensión, suponen cinco hojas escritas a máquina en interlineado estrecho.—Febus.

LA PRENSA BRITANICA COMENTA LA RESPUESTA DEL GOBIERNO ESPAÑOL AL COMITE DE NO INTERVENCION

LONDRES, 2.—Al dar cuenta el Gobierno de Londres de la contestación del Gobierno español a la proposición inglesa relativa al envío de comisiones internacionales, la Prensa prevé la celebración de una reunión del Comité de No Intervención para principios de la semana próxima.

El "Yorkshire Post", órgano del señor Eden, publica un comentario de las contestaciones del Gobierno y de los facciosos, y dice que la del Gobierno es mucho más satisfactoria, a pesar de formular ciertas aclaraciones.—Febus

INFORMACION DE CATALUÑA

Nuestros cazas impiden dos incursiones de la aviación enemiga sobre Barcelona

BARCELONA, 2.—Esta mañana intentó acercarse a Barcelona la aviación facciosa.

La Jefatura de Orden Público ha facilitado una nota que dice que a las ocho y veinticuatro de hidros fociosos, procedentes de Palma intentaron bombardear la ciudad, impidiéndolo la oportuna intervención de los cazas re-

publicanos, que los pusieron en fuga.

Nuevamente, a las nueve, los referidos hidros aparecieron por las proximidades de Barcelona y otra vez la aviación leal los ahuyentó.

En su huida los aparatos enemigos dejaron caer unas bombas sobre una población de la costa sur catalana, desapareciendo acto seguido al mar adentro.—Febus

HA MUERTO EL ASTRONOMO COMAS Y SOLA

BARCELONA, 2.—Ha fallecido a los sesenta y nueve años de edad, el astrónomo don José Comas y Solá, cuyos estudios sobre la naturaleza de la luz y de las corrientes estelares le hicieron famoso.

Durante veintiséis años presidió la Sociedad Astronómica de España y América. Descubrió once pequeños planetas y dos cometas.

El presidente Companys ha estado en el domicilio del finado para dar el pésame a la familia. UN OBSEQUIO DE LAS JUVENTUDES FRANCESAS A LA ESPAÑA REPUBLICANA

BARCELONA, 2.—Las juventudes francesas han entregado esta mañana a la España republicana 150.000 botes de leche condensada.

La entrega se hizo al señor Companys, quien recibió un saludo del presidente de la Comisión

NUEVO DIRECTOR DE "LA VANGUARDIA"

BARCELONA, 2.—Ha sido nombrado director de "La Vanguardia" Fernando Vázquez Ocaña que lo era de "El Mercantil Valenciano".—Febus.

LOS AVIONES NEGROS BOMBARDEAN CALAFELL Y VICENTE DE CALDERS

TARRAGONA, 2.—La Comandancia militar ha facilitado esta tarde la siguiente nota: A las nueve y cuarenta y cinco de hoy dos hidroaviones facciosos que procedían de la parte de Barcelona, han bombardeado los pueblos de Calafell y Vicente de Calders, causando daños materiales y algunos heridos.

La aviación leal ha salido a persecución de los aviones agresores, obligándoles a huir.

Visado por la censura

Se produce una transformación en el alto mando de las fuerzas británicas

LONDRES, 2.—Se ha ordenado una serie de transformaciones radicales del alto mando de las fuerzas británicas, según las necesidades del Ejército en la guerra moderna.

Como consecuencia de ello, han tenido que dimitir voluntariamente tres miembros de los cuatro que integraban el Consejo de Ejército, entre ellos el mariscal Cirro de Bezal, jefe del Estado Mayor General Imperial, el cual es sustituido por el mayor general Goort.

La nueva medida "casi revolucionaria" rebaja la edad de los cuatro miembros del Consejo de sesenta y cinco a cincuenta y dos años.—Febus.

Las sociedades obreras y partidos políticos deben emitirnos para su publicación, aquello que sea verdadera importancia y a no siempre a tractar las notas hasta máximo, en atención a nuestra falta de espa-